

LA PROVINCIA

(Apariado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ULTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS Gacetas y Reclamos pídanse precios

Redacción y Administración: Joaquín Costa, 13 Altos de la Papelería Inglesa Teléfono núm.

Año LIX.-Núm. 15.224

DIARIO DE LA NOCHE

Jueves 14 de Abril de 1932

El primer aniversario de la República

LA PROVINCIA, periódico continuador de las doctrinas democráticas que le inspiraron, dentro de su carácter eminentemente apolítico desde hace muchos años, se adhiere a la conmemoración de hoy, aniversario de una España grande que se forja al calor de los entusiasmos de todos los ciudadanos colaboradores de una obra de resurgimiento, como un solo hombre en defensa del ideal patrio, que no de la idea partidista causa de tantos males.

El título con que encabezamos estas líneas ya es muestra del optimismo con que nos vamos trazando. Al decir primer aniversario, nos mueve la halagüeña esperanza de que se hará duradero este régimen que, llevado por sus cauces naturales, por sus cauces propios, habrá de constituir la suma de los valores más preciados de todo desarrollo de la vida de un país moderno de ciudadanía, que no se "hace", que se practica, precisamente, con el apartamiento del ejercicio de deberes y derechos al unísono y enmarcados por la similitud del respeto mutuo.

Este es el verdadero y puro principio de la libertad bien entendida y por este y para este sea por siempre la República.

Mirando hacia atrás—"parece que fue ayer"—nos enfrentamos con el 14 de abril de 1931; y al asomarnos a esta fecha, se nos interpele el 12 del mismo mes como queriendo imponer su preponderancia y ofrecernos la interrogante de cual de los dos fué el día más grande.

En efecto, la República quedó proclamada por el pueblo el día 12 de abril. Elecciones fueron aquellas inolvidables en que se dió la prueba de civismo más ocuente y loable que jamás se registrara en las historias electorales, la prueba de mayor cordura y la más envidiable para el porvenir.

Ojalá que esta forma de manifestación de las masas perdurara.

Después de la transformación llevada a cabo de manera cejplamar, todo hacia presumir la entrada en una era de paz, de concordia, de fraternidad en la más elevada interpretación de la palabra.

Ardua tarea la del gobierno de una nave sometida al sintonero de imperfecciones sociales como corolario de las cuales han venido sucediéndose las incidencias que llevamos registrando desde entonces acá. Imperfecciones sociales e imperfecciones políticas.

Conciencia y conciencia ciudadanas son los factores que se precisan para la resolución del problema nacional que tenemos planteado; y a la formación de esa conciencia y conciencia ha de tenderse para que se tenga el debido concepto de lo que somos y para lo que estamos: hijos de la misma madre, España, y defensores de esta única causa, España.

Las conferencias del Ateneo

Anoche dió una admirable conferencia—admirable, por todos conceptos— en el Ateneo Popular, el joven y elocuente abogado populense don Augusto García Limón, desarrollando el tema "Capacidad jurídica de la mujer".

Al ocupar la tribuna el distinguido conferenciante, fué recibido con muchos aplausos.

Empezó agradeciendo a la Junta Directiva del Ateneo la atención que había tenido para con él al invitarle a esta conferencia.

Es este ciclo de conferencias—dice—un amplio palenque para los nobles estímulos de los que aquí hacemos números. Nuestros trabajos y estudios, reducidos al propio provecho, resulta una labor hercúlea para el resto de nuestros convecinados que nos ven deambulando, las más de las veces, por esas calles, catalogándonos en la serie abyecta y vil del señoritismo servil y pueblerino de la Andalucía del mito, cuando, muy al contrario—añade—muchos antes de que España se declarase constitucionalmente una República de trabajadores de todas clases ya nosotros—explica—aplicábamos nuestro esfuerzo al trabajo intelectual.

Entrando en el tema, trata del poder decisivo que ha ejercido y ejerce la mujer en el fenomenismo de la vida.

Creo que la convivencia de los sexos, la coeducación, en la actualidad, harán desaparecer los brotes, aun arraigados, del machismo y de la dominación femenina dominiosa. Asistimos—manifiesta— a la caída de las antiguas costumbres, sin aceptar muchos actos del nuevo sentido moral, aunque aquellas no resulten excesivamente severas y anacrónicas, y, en esta balanza, siempre inquieta, pasamos por dolorosísimos tránsitos espirituales, mientras nuestros ascendientes viven del recuerdo de su época, felices de la historia, con la mala alteración de alguna que otra extravagancia de sus hijos; los que, encuadrados ya en la nueva modalidad están—agrega—en el mejor de los mundos ante los consumos de una mayor igualdad sexual.

Con suma elocuencia entra el señor García Limón a analizar la doctrina feminista, y dentro de ésta, las tendencias ginecocráticas—dominación de la mujer sobre el hombre—y diárquicas—doctrina esta ecuatorial entre la anterior y el absoluto maritral, de muchas tendencias y matices.

Brillantemente hace el culto conferenciante un esquema de nuestras antiguas leyes, citando disposiciones originales que se encuentran en el Fuero Juzgo y las leyes de Toro, que son las que aumentan la capacidad jurídica de la mujer.

Hace un maravilloso estudio de los derechos y deberes principales de los cónyuges, concretados en dos cortos artículos del Código Civil.

Constituye la familia—dice—la primera célula estatal; si disgregamos y analiza-

mos los elementos que forman el Estado encontramos como último cuerpo sin ple a la familia, que ha existido, existe y existirá por encima de toda organización política y de toda idea de Gobierno. El móvil de su constitución—añade—lo forma una gran escala a gusto de cada comentarista, desde el matrimonio por amor hasta el llamado de conveniencia que Shopenhauer explica: "Quien casa por amor es de vivir con dolores", a la vez que Keyserling afirma que el Amor es el peor consejero del matrimonio, doctrina que según su autor es aceptada hoy por una gran mayoría de médicos y filósofos. Y Marcel Prevost, por último, asegura que, en la vida moderna, tanto como la aptitud conceptual necesita el hombre de medios financieros suficientes; siendo pocas las mujeres—y casi todas españolas— que cambien una realidad suya, la maternidad, por una incógnita del marido, la posibilidad del éxito social todavía no alcanzado.

El orador, sin embargo, se resiste a creer tanta materialidad en el sexo femenino, de un sentimentalismo tan acendrado, agrega.

Señala la disminución de capacidad de la mujer, en el matrimonio. Igualmente reseña la capacidad que tiene para con los hijos aportados de otras uniones y respecto a los bienes de éstos.

Hace una exégesis de la nueva Constitución, que tanta importancia—dice—tiene para la mujer, señalando cómo la total arquitectura del Código Civil—en el aspecto del matrimonio, la igualdad de los sexos y su disolución—queda completamente desmantelada, y sobre sus cimientos se ha de levantar una nueva concepción familiar.

Ensalza la desaparición de la marca infamante de la ilegitimidad que pesaba sobre los hijos. Alude a la ley del Divorcio y entona un emocionante canto a la mujer—que en la generalidad de los casos es el cónyuge inocente—; a la madre, a la madre española—la que gasta el tesoro de su juventud en el cotidiano desvelo por nosotros, la que no regatea su existencia, en el momento preciso, por la nuestra, la que nos cubre con su manto protector durante su vida.

Termina su brillantísima conferencia el señor García Limón solicitando de la Junta Directiva del Ateneo que haga sonar la voz de una mujer en aquella tribuna; que haga porque sea una mujer la que cierre estas conferencias.

Una ovación cerrada, que duró varios minutos, premió la maravillosa disertación del cultísimo conferenciante.

La próxima conferencia tendrá lugar el jueves, día 21.

Estará a cargo del joven e ilustrado odontólogo onubense don Manuel Gómez Sánchez, quien versará sobre "Divulgación de Odontología".

DESDE LONDRES

Vacaciones. Policías londinenses. ¿Por qué nos miran así? La Casualidad y sus juegos. ¿Sin trabajos? ¿Ha entrado la Primavera!

Arrastrados por la sugestiva indicación de un anuncio editado por una agencia de turismo, fuimos a pasar los días de las pasadas Pascuas, a la última "gota" de tierra desprendida del Archipiélago Británico: la isla de Wight.

Como un número más que aumentara el que señala la estadística de los habitantes de esta metrópoli que abandonaron por estas vacaciones el torbellino de la gran ciudad por la tranquila calma del campo o de la playa, cogimos el tren que nos condujo a Portsmouth, el concurrido puerto del sur de Inglaterra.

Portsmouth, se nos ofreció a la vista con toda la emoción de un "aguafuerte" a tres tonos de grises: el gris de su cielo, el de sus aguas, y el de los buques de una flota de guerra. Allá en el horizonte, pegado al cielo, el cartel real del término de nuestro viaje.

Por el "anfibi milagro" de una organización excelente, nos encontramos bien pronto en la tierra firme de la isla. Era, como si el tren se hubiera zambullido en aquel brazo de mar y apareciera en la otra orilla, sacudiéndose, como un perro se sacude sus melenas mojadas, la pesada carga de sus viajeros.

Y así nos vimos en Shanklin, una pequeña y pintoresca ciudad costera donde todo era sordo tras unas horas de haber abandonado el estridente "jazz" del tráfico de Londres.

Mar y Sol. Delicioso mar y sol. He aquí dos cosas ansiadas, primera promesa del sugestivo anuncio de la agencia de turismo. Nuestra sed por ver el mar, se calmó al contemplar la inmensidad atlántica; nuestro deseo de ver brillar el sol, se satisfizo al admirar su salvaje esplendor.

¡Maravillosa organización la de un servicio que así "cumple" lo que promete!

Visitamos los pintorescos e históricos parajes de la isla, en categoría de turista. Así nos lo hizo corroborar, el reflejo del "bus" que nos conducía en la luna de un escaparate al cruzar la calle céntrica de un pueblo presumido, que como Narciso, se miraba en las aguas.

Mar y sol. Los días iban cumpliendo lo prometido... hasta que una mañana, el Sol apareció cubierto con un alboroz de nubes y el mar desapareció tapado bajo una sábana de niebla. No más mar y sol. El cielo lloró con nosotros—en pertinaz y continua lluvia—la traición a una promesa a medias cumplida. Y cuando abandonamos la isla, arrebujados en nuestros húmedos impermeables, nos vino a la memoria la definición que de la clase hubimos de aprender al dedillo en la escuela: "Una porción de tierra rodeada de aguas por todas partes"... hasta por arriba, hubimos de añadir.

Y henos otra vez en Londres. "La tierra de los policías" como la ha llamado con el mejor acierto uno de nuestros escritores contemporáneos.

El visitante de esta ciudad que no le guarde agradecimiento a sus policías, es un desalmado. El policía londinense—cara de niño sobre los hombros de un cuerpo de Carnera—en sus funciones de servicio para con los extraños, es el ser más amable que pisa tierra en el mundo.

¡Qué sería del extranjero perdido en el laberinto de esta enorme ciudad, si no fuera por la ayuda de sus "policemen"! ¡Cada policía inglés encierra dentro de sí un Bedeker y un empleado de la Agencia Cooks!!

Es notoria la influencia que el cine ejerce en las diferentes esferas de la vida moderna.

En las pantallas de los cines de Londres se están proyectando, desde hace unas semanas, con la idea de contribuir al descubrimiento y captura del desaparecido niño de Lindbergh, unas películas del mismo tomadas con anterioridad al rapto por uno de sus familiares, y completadas ahora con una información de palabra, que permiten formar al espectador una idea cabal de la diminuta figura hacia la que en estos momentos se dirigen vacilantes los ojos compasivos del Mundo.

El espectador sale a la calle con la obsesión de encontrar en cuanto "baby" vé, al hijo del famoso aviador. Estamos seguros que los pequeños niños se preguntarán todo extrañados el por qué de este

mirar interrogatorio y detectivesco en sus mismas barbillas.

La Casualidad nos ha hecho protagonistas en unos de sus nuevos enrevesados juegos.

Hace dos años, en Bruselas, supimos de "oidas" qué en el Mundo existe una linda y encantadora muchacha peruana, que por sí sola valía todo su país: "Un Perú".

Fué allí, en la capital de Bélgica, donde por vez primera, entre los muros de una Escuela de Idiomas, nuestros nombres aparecieron llevados de la mano en las conversaciones. Al mismo tiempo, en un Hotel de Sevilla, al encontrar "gente" de Huelva, se produjo para ella el mismo fenómeno casual.

Más tarde, en Francia, hubimos de tropezar con un eslabón de la cadena de relaciones que la gentil americana iba dejando a su paso por Europa.

Y hace poco, en este Londres colosal de ocho millones de almas, la Casualidad nos tendió el lazo de una presentación.

Fué en "nuestra misma casa". Una dama peruana con su hija visitaron a la "landlady". Les traía a ella el deseo de encontrar acomodada a un hermano de aquella, muchacho estudiante. Tratándose de españolas, la señora tuvo la atención de hacernos llamar.

Presentaciones. La conversación recayó sobre España: Sevilla, Huelva... El sol no pronunció este último nombre, deshecho todo el "enigma" que nos separaba. ¡Nos conocíamos tanto, sin habernos visto nunca! "El mundo es un pañuelo" fué la única frase de sentido que en nuestro asombro hubimos de exclamar.

Han pasado varios meses. Hace unos días nos encontrábamos en Mortlak, punto final de las famosas regatas Cambridge-Oxford.

Contemplábamos ensimismados el maravilloso espectáculo del Támesis en el apogeo de la más popular prueba deportiva en Inglaterra. Una valla humana—en la que cada individuo tenía su papel de "lisun"—cercaba las orillas del río; docenas de aeroplanos volaban en el azul de un cielo del color del equipo vencedor: Cambridge; músicas mezcladas con "hurra's", entusiasmo. Esto era cuanto a nuestra vista se ofrecía desde el puente de un barco que exprofeso habíamos "tomado" para ver las regatas. Entusiasmo ajeno a nosotros, que contemplábamos todo en calidad de espectador.

Así nos encontrábamos, indiferentes aunque atónicos, cuando, una voz femenina con toda la dulzura de un "dejillo" suramericano nos llamó por nuestro nombre.

La Casualidad sigue jugando al "escondite" con nosotros.

Efecto de la grave crisis económica en la que el cine sonoro ha sumido a los que cultivan la música como medio de vida, las calles de Londres se han convertido en un enorme tablado, donde imploran la caridad, ejecutando su trabajo, los desdichados músicos a los que el apogeo de aquella nueva industria ha convertido en errantes.

Londres está invadido de charangas cuyos componentes el hambre se ha encargado de reunir.

"Sin-trabajos"! La rutina de asociar el concepto de trabajo con el de retribución, nos hace llamarlos así. ¡Sin trabajo! ¿Cuál es su verdad? Más trabajo tienen ahora que en sus "buenos tiempos", al tener que recorrer kilómetros y kilómetros de calles, —entre la indiferencia de un público que marcha a prisa y para quién la música es un ruido más de la ciudad—, "tocando" aquellas mismas piezas que ejecitaron sobre un tablado, calentados por el calor de los aplausos y el material de tener el hambre satisfecha!

Ciertamente que no. El llamarles "sin trabajos" es una cruel ironía.

Ha entrado la Primavera. Los días van estirando su luz como una "paga" se estira a fin de mes.

El solo anuncio "oficial" de su llegada, ha hecho cambiar la fisonomía de la gran ciudad. Los grandes almacenes han trocado los tonos oscuros en sus esca-

HACE MEDIO SIGLO

Día 14 de Abril de 1882

La inversión de las cinco mil pesetas concedidas por el rey, con motivo de su viaje a esta capital, para atender a objetos piadosos y benéficos, han sido repartidas: 1.000 pesetas al convento de monjas de Nuestra Señora de Gracia; 750, a la novicia de dicho convento doña Consolación Mezquita para ayuda de dote para profesar; 1.000, al Hospital Provincial; 500, al señor cura párroco de San Pedro, para limosnas a sus feligreses; 375, al de la Concepción; 150, a la Asociación de Señoras; 175, a la Conferencia de San Vicente de Paul de hombres; 750, a la de mujeres; 525, socorros extraordinarios a familias pobres y 375, para auxilios a las familias de Río Tinto que le presentaron memoriales.

En la madrugada de hoy ha fallecido don Gregorio Coto Toronjo.

El diputado señor Lebrun dice en el Congreso que se han presentado en Barcelona cinco buques acorazados franceses.

Continúa la discusión en el Congreso del tratado franco-español. Mañana, el señor Balaguer apoyará una enmienda a di-

cho tratado pidiendo que sea denunciada en cualquier plazo y no en el de diez años como prescribe.

El diestro Cara Ancha, aunque continúa en grave estado, se encuentra ya algo aliviado.

El Círculo Mercantil aprobará esta noche la exposición que esta clase dirige a las Cortes, pidiendo que se apruebe el tratado de comercio con Francia.

Se ha levantado el estado de guerra en Cataluña. Barcelona continúa en estado normal, pero siguen las precauciones militares.

La libra se cotizó a 47 y el franco, a 490.

CHISTES DE LA EPOCA

Un carro ha atropellado a un individuo que pasaba por la calle, y con tal motivo se agrupa la gente ante el herido.

Acécase un periodista y pregunta a un municipal: —¿Ha muerto ese hombre? —No, señor; aún no le ha visto ningún médico.

DE ACTUALIDAD TEATRAL

La emoción de Carmen Ruiz Moragas

Han pasado muy pocas horas del estreno de "Manon Lescaut", doblemente emocionante porque con él se ha presentado al público madrileño.

Apenas ha descansado la gran actriz de la memorable jornada del estreno; todavía domina la emoción, la intensa emoción de volver a su público madrileño y de recibir el entusiasta y sincero homenaje de este con aquellos inolvidables aplausos.

En el singular ambiente de su casa, en la que dominan por todas partes esos mil detalles de refinamiento y distinción inconfundibles rastros de una mujer artista, se ha serenado un poco, ha dominado un tanto sus nervios, y siente, saborea íntimamente su nuevo triunfo. Su indiscutible gran triunfo, que hay que reconocer sinceramente con la bella obra de Ardavin y de Pedro, como así mismo la extricta justicia de ese fallo del público.

La ilustre y bella actriz, en el recogimiento de estas horas tan suyas, robadas a la nueva actividad de su vida, nos recuerda otros días que parecían algo lejanos ya, en los que la emoción tanto y tanto la dominaba. Más la lejanía, se ha convertido en un inmediato ayer.

Esta Carmen Ruiz Moragas, es aquella misma, toda aterrada, nerviosísima ante un estreno, que sobre haberlo estudiado mucho, muchísimo; le sentía como algo que la obra a representar, asegurándola el triunfo.

Es aquella misma, que plena de atractivos, de amplios atractivos, llenaba la escena con su arte y con su belleza; con su innata distinción.

Es aquella misma de verdadera sencillez y maravillosa simpatía, que tanto avallora su arte. No podía ser otra.

Sus palabras tienen el doble encanto, dominador siempre, de la simpatía y la sencillez: Habla la artista y habla la mujer, completándose la atracción.

Sin embargo, ahora, en estas nuevas horas de triunfo habla solo la primera, recordando veneraciones para el público de toda España, que ha vuelto a ser su público después de esta campaña por provincias, completadas con su presentación en Madrid, en el respetado Madrid, al que tenía verdadero pánico.

Habla, habla sola —sería imperdonable interrumpirla— de sus proyectos de siempre; de hacer teatro, pero sin exclusivismos; de trabajar mucho, muchísimo, cuanto pueda, por nuestro teatro, por nuestro amplio teatro.

Habla de sus ilusiones, de sus mismas grandes ilusiones de siempre, en pro del arte.

Habla solo de su teatro, de su debut... Y, efectivamente; ¿de qué otra cosa se puede hablar en estos instantes?

¿Que más elocuencia de la otra mujer, de la que calla, que su entrega en estas horas tan triunfadoras, a la intimidad de su casa, de sus libros, de su bello jardín que empieza a florecer?

SANTIAGO CAMARASA
Madrid abril 1932.

SE VENDE

Una hermosa casa esquina a las calles Bejar y Gravina. Darán razón en la Papelería Inglesa.

ASAMBLEA DE TRANSPORTES

La Asamblea anunciada para el día 15 de las tres ramas del transporte, taxis, viajeros y mercancias, dará comienzo a las once de la mañana de dicho día en el local del Círculo de la Unión Mercantil, Avenida Conde Peñalver, número 3.

Las invitaciones podrán recogerse, plaza de las Cortes número 3, triplicado, Luchana número 36, Velázquez número 30 y Relatores número 13.

ORO

La CASA DE CAMBIO paga el precio más alto de la competencia. Preguntad en esta casa antes de vender.

SUCESOS

UNA CAIDA

En su domicilio, calle Capitán Galán número 21 sufrió una caída el niño de once años de edad, Miguel Santillario Sumel.

Fué asistido en la Casa de Socorro de la fractura completa del cúbito izquierdo. El estado de la lesión se calificó de pronóstico menos grave.

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas. Razón en la Papelería Inglesa.

Consultorios jurídicos

La Unión Nacional de Abogados, en su última y reciente Asamblea celebrada en Valencia tuvo ocasión de conocer una ponencia interesante sobre los Consultorios Jurídicos.

Después de analizada y aún discutida con el título de "Asesoría Jurídica de Beneficencia", llegóse a la conclusión de que los abogados no debían consentir funciones en los consultorios jurídicos gratuitos que intentaba crear el ministro de Justicia, porque debiera ser función que a su cargo tuviesen los Colegios de Abogados, y toda la Asamblea se pronunció en favor de que la prestación de servicios al pobre, según lo ordena nuestra legislación vigente es un derecho que aquellos tienen, y una obligación que cumple a estos, por lo que debiera darse a semejanza del turno de oficio por todos los Abogados colegiados de España.

Aquella decisión generosa y desinteresada, la pronunció la Asamblea, sin proveer que apenas acordada, apareció en la prensa y ya con el carácter de proyecto legal lo que el ministro de Justicia la decidió establecer.

A mi juicio, tal proyecto es incompleto, abarca mucho más aquella ponencia que se desechó en Valencia, ya que el ministerial omite cuestiones importantísimas y tan importantes como por ejemplo, como aquella que se refiere a la organización y funcionamiento de los Consultorios.

Dice el proyecto que cada consultorio estará integrado por un jefe letrado que percibirá como sueldo anual la cantidad de 8.000 pesetas; por dos oficiales asimismo letrados con el haber de 2.000 pesetas y por personal auxiliar.

Es que un jefe letrado, Abogado en ejercicio con más de cinco años si está medianamente capacitado, puede abandonar su bufete para ganar la suma de 8 mil pesetas?, y además, cree el ministro que un Consultorio en Madrid es suficiente, aunque este sea a vía de ensayo?

Por el contrario creo que las personas que integran esos establecimientos benéficos deberían ser letrados especializados en materia civil, penal y administrativa, para que ya que el Estado se decide a procurar la asistencia jurídica al pobre sea lo más competente y beneficiosa posible.

¿Cómo se lograría todo esto? Muy fácilmente.

Este asesoramiento se verificaría por un Cuerpo de Letrados adscrito a tal fin que podía actuar asistido de un Consejo Consultivo y como complemento se entenderían formando parte de los mismos los abogados en ejercicio colegiados.

Estos abogados integran un Consejo Consultivo y su función sería la de resolver mediante Comités que se renovarían periódicamente, las dudas que les sometiesen a consulta los letrados adscritos a la Asesoría y donde el número de letrados lo permitiera se formarían un Comité para cada especialidad o jurisdicción.

La organización o inspección de la Asesoría quedaría confiada a las Juntas de Gobierno de los Colegios de Abogados en las poblaciones donde existen y si la localidad fuese sólo cabeza de partido judicial y careciese de Colegio de Abogados, la organización correrá a cargo de una junta compuesta por ejemplo del juez de primera instancia, del registrador de la Propiedad, de un representante de la Junta de Gobierno del Colegio de la capital y tres abogados que ejerzan en dicho pueblo. En las poblaciones que no sean cabeza de partido podría también establecerse este servicio organizándolo la Junta de partido asistida del juez municipal.

Respecto a los honorarios de aquellos letrados que prestan servicios permanentes en la Asesoría Jurídica podrán percibir una indemnización; esta se fijará por el Ministerio de Justicia, estableciéndose además una bonificación sobre la cuota de contribución a que se halla sujeto el ejercicio de la abogacía como compensación de los servicios consultivos a que la totalidad de los letrados en ejercicio vendrían obligados a prestar como miembros del Consejo Consultivo.

Los letrados no podrían percibir cantidad alguna directamente de las personas que fuesen a consultar y los inscritos a la Asesoría incurrirían en responsabilidad administrativa civil y penal por las faltas que cometieren en el desempeño de su cargo, los dos últimos podrán exigirse antes las respectivas jurisdicciones y la administrativa ante las Juntas de Gobierno de los Colegios de Abogados de la capital del territorio. Las sanciones administrativas podrían ser de apercibimiento, multa, suspensión, separación, etc., siendo recurribles los fallos.

Y por último la índole técnica del servicio quedase adscrita al Ministerio de Justicia, la votación del mismo podría gravar el presupuesto del departamento de Gobierno con gasto de la Beneficencia pública y la partida consignada a tal fin podría distribuirse proporcionalmente entre las demarcaciones territoriales en que se implantase el servicio librándose a los Colegios de Abogados los fondos o Juntas que reemplazasen, los cuales cuidarían de su inversión así como las subvenciones que concediesen las Diputaciones y Ayuntamientos.

CONCHA PEÑA
Abogada

Madrid.

Reinas de la belleza de la historia universal

NINON DE LENCLOS

La famosa cortesana, que aun teniendo 80 años de edad, es posiblemente una de aquellas bellezas clásicas con las formas de cabeza y cuerpo parecidas a la hermosa Juno. Tanto es así, que entre los testigos más autorizados no hay una concordancia respecto a la cuestión de si Ninon de Lenclos había sido, en realidad, una verdadera belleza.

Recopilando los informes que nos han llegado sobre la figura de Ninon, se puede componer este mosaico:

Alta y delgada, de formas armoniosas, las líneas de la cabeza oval. La nuca y el pecho de una blancura deslumbrante. La abundancia de su cabellera castaña forman un bello contraste con las pestañas negrecidas sobre ojos grandes y oscuros, cuyo fuego penetrante detrás del velo por las pestañas largas. La sonrisa de su boca rosada era de una magia indescriptible y su efecto aumentó todavía más debido a un rasgo de burla que circundaba los extremos de su boca.

MADAME ROLAND

Madame Roland hizo en sus "Memorias" un autorretrato, en el cual dice: "Cuando alcancé la plenitud de mi desarrollo medía unos cinco pies de alto. Mis piernas eran bien formadas, mis pies bien contruidos, las caderas muy abombadas, las espaldas encogidas, el pecho ancho y alto, mi caminar era gracioso, ligero y rápido. Revisando detenidamente cada rasgo de mi cara, bien puede preguntarse: ¿Dónde está la belleza? Mi boca es un poco grande y hay miles de bocas más bonitas que la mía, pero ninguna sabe sonreír más encantadora y seductoramente. Mis ojos, serenos y orgullosos, tienen algo de terrible, pero las más de las veces son cariñosos y siempre atractivos.

Un cutis que no es blanco pero brillante, enrojecido a menudo por mi sangre ebullición por nervios muy sensibles, brazos redondos y manos con dedos alargados y delgados, dientes bien puestos, un cuerpo relleno que es signo de buena salud... estos son los tesoros que me ha prodigado la naturaleza.

El cutis enrojecido por la sangre ebullición de ese dechado de hermosura, encontró una rara ilustración, cuando Madame Roland murió el 8 de noviembre de 1793 bajo la guillotina.

MADAME RECAMIER

Después del 9 de Thermidor se juntaron en París "las tres gracias del directorio" en un triángulo de la hermosura. Eran éstas Josephine Beauharnais, Madame Tallien y Madame Récamier.

Si París, el hijo de Priamo, hubiese tenido que discernir el premio de la belleza, lo hubiese entregado indudablemente a Madame Récamier. La figura deslumbrante de la Tallien y la belleza verdaderamente clásica de Josephine se apagaron ante la hermosura armoniosa de la graciosa Madame Récamier, ante los encantos hechiceros de su cara, que todos sus contemporáneos consideraban como una realización viviente de Rafael. Como la palabra nunca alcanzaba a describir su belleza, trataban los pintores de retener su hermoso aspecto. Pero ni siquiera el arte de un David y de un Gérard lograron captar todos los encantos de esa mujer divina. Es preferible atenerse a lo que la historia dice del encanto que emanaba de la incomparable Juliette. Cuando ella, cierta vez, prometió realizar la colecta en la iglesia de Saint Roch, se llenaba la iglesia de tal manera de gente deseosa de ver a Madame Récamier, que muchos subieron a los candelabros y los altares laterales para poder gozar el aspecto de la Récamier.

MARIA TERESA

En esta galería de maravillas de la belleza femenina, debe figurar también la emperatriz María Teresa de Austria. Un historiador dice de ella: Era más alta que las otras mujeres. Su estatura era de una armonía perfecta y guardó su figura alta y altanera hasta la vejez. Tenía una tez maravillosa, abundante cabello rubio. Sus ojos eran grises claros y llenos de fuego, la nariz deliciosamente curvada, la boca finamente cortada. Cada emoción y cada movimiento al aire libre la hacía adquirir un tono rosado en la cara que aumentaba todavía el esplendor de su belleza. Tenía las manos chicas y finas y los pies igual-

mente bonitos. Su caminar era ligero y fresco.

En una palabra: "Era una de las mujeres más hermosas de Europa, como también lo había sido su madre la emperatriz Elisabeth". Al correr de los años, la hermosa mujer se ensanchó, pero esa forma llena y fuerte es parte integrante de la imagen ideal de una mujer que ha dado a luz con gusto a 16 hijos.

LUCRECIA BORGIA

Nicolo Cagnola dice de Lucrecia Borgia: "Es de estatura mediana y de formas graciosas, la cara alargada, la nariz bellamente perfilada, los cabellos de un amarillo dorado, los ojos de un azul indefinido, la boca un poco grande, los dientes de una blancura deslumbrante su cuello es delgado y blanco, notable por su medida bonita". El cabello y los ojos de Lucrecia han sido motivo de muchos cantos y poesías. El poeta Ercole Strozzi la cantaba entre las maravillas del mundo y creyó que sus ojos tenían el poder sobre humano: el que mira demasiado al sol queda ciego; quien mira a Medusa se petrifica; pero quien mira los deslumbrantes ojos de Lucrecia sufre la doble fatalidad: en su alma quemar brasas de pasión y de sus ojos muertos se derraman lágrimas.



PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS.

SECCION LOCAL

Comandancia de Marina

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor noruego "Frisco" de Villarreal en lastre.

Vapor español "Río Miño" de Sevilla con general.

Vapor letoniano "Selonija" de Orán en lastre.

Vapor inglés "Ingola" de Génova en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español "Landfort" para Valencia con mineral.

Vapor inglés "Barón Forbes" para Glasgow con mineral.

Vapor español "Río Navia" para Ceuta con general.

Vapor inglés "Dignitas" para Filadelfia con mineral.

Vapor yugoeslavo "Karmen" para Crotone con mineral.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas las siguientes personas:

Carmela Domínguez Lunar, José Díaz Barroso, Claudio Nieto Santos, Antonio Rubio Prieto, José Gómez Ose, Carmen Rodríguez Aguado y Pedro Pérez Chaves.

Todos leves.

Laboratorio Químico

del
Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio municipal

Análisis de agua, leches, vinos, carbones, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

Calle Rascón.—HUELVA

Se vende o se arrienda

En Huelva un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, terrmofón de construcción moderna, con fortaleza e higiénico. Precioso jardín y huerto.

Darán razón en la "Papelería Inglesa", Huelva.

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO FRANCISCO ALLOZA.—FOTOGRAFIA PÉREZ DOMÍNGUEZ, sucesor de M. FO.—Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía

Almirante H. Pinzón número 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licor de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva

--- APARATOS DE RADIO ---
--- "LA VOZ DE SU AMO" ---
--- BAZAR MASCAROS ---

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO

Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Calderas, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 14



¿Padece usted
**INSOMNIO,
MAREOS,
FATIGA?**

Tome usted Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.
No se vende a granel.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de ptas. completamente desembolsado

AGENCIÁ en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS
Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES

SEGUROS MARÍTIMOS

Subdirector en Huelva y su provincia:
JOAQUIN ARAGON.—P. de las Monjas, 3.—HUELVA

SEÑORAS: El flujo y las emenstruaciones de la mujer

Se curan con **Dr. VALLEY**

Usadlas por higiene y para evitar contagios.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago agudo y crónico. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades hecéticas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura estar por lo tanto libre de microbios

De venta en principales Farmacias y Droguerías.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—BARCELONA

DEBILIDAD AGOTAMIENTO
ANEMIA
VINO y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina

Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS

BAZAR MASCAROS.—HUELVA

Depósito de lámparas eléctricas

OSRAM Y PHILIPS

Gran surtido en aparatos de electricidad y material completo para instalaciones



LAMPARAS A GASOLINA

"PETROMAX"

Armazones para pantallas



Magnesia ROLY
fosfo-siliciada



© Ayuntamiento de Huelva

VIDA MUNICIPAL POR TELEGRAFO Y TELEFONO

La sesión de anoche

Bajo la presidencia del señor Barrigón Fornieles celebró anoche el Ayuntamiento su acostumbrada sesión semanal.

Después de leído el acta de la sesión anterior y antes de que se entrara en el orden del día, el alcalde da cuenta a la Corporación de un error habido con la maestra señorita Casasola, la cual presentó su oficio de renuncia a la subvención que venía disfrutando en tiempo oportuno dejando de percibir cantidad alguna de las cajas del Municipio, desde la fecha en que presentó el referido oficio.

El señor Barrigón explica esta confusión, diciendo que ha obedecido a no haberse pasado el oficio dicho, por la Secretaría a su debido tiempo.

A continuación se conoce un oficio del arquitecto municipal sobre construcción de nichos en el Cementerio de la Soledad. El señor Robles protesta de que estos nichos no se reconozcan haciendo la recepción definitiva, agregando que solo se ha procedido de esta forma en una sola ocasión, acordándose tener en cuenta la citada propuesta.

Los informes de la Comisión de Beneficencia, a diversas cuentas, son aprobados. Pasa a la Comisión de Fomento, un escrito de don José Gómez Rodríguez interesando se le conceda un trozo de terreno propiedad del Ayuntamiento, para construir un horno de ladrillos.

Conoce la Corporación un oficio del ilustrísimo señor Presidente del Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo comunicando auto de dicho Tribunal sobre suspensión de un acuerdo.

El oficio se refiere a la retirada de imágenes en las fachadas de los edificios y vías públicas, habiendo acordado el mencionado Tribunal, suspender la ejecución del acuerdo municipal hasta tanto no se legisle sobre este particular.

El señor Vázquez hace ciertas observaciones interviniendo también el señor Quintero Báez en el sentido de hacer ver que solo se trata, en este caso de la suspensión de un acuerdo municipal.

El autor de la moción señor Gómez Roldán, manifiesta tener confianza de que las Cortes acordarán la retirada de dichas imágenes de las fachadas de los edificios y vías públicas.

Seguidamente se pasa a ruegos y preguntas.

El señor Ortiz pide que conste en acta el sentimiento de la Corporación, por el fallecimiento de la sobrina de un edil.

El señor Cerrejón en atención a celebrarse mañana la fiesta de la proclamación de la República, ruega a la presidencia que se le perdonen los días que le quedan de arresto a un vigilante de Arbitrios, acordándose así.

Se congratula el señor Gómez Roldán de los acuerdos tomados por la Junta de saneamiento de viviendas, y pide que se lleve a la práctica.

El señor Lozano pide que desaparezca el caballo de Arbitrios, por innecesario, una vez que los visitantes de fieltros pueden ir en autobuses.

El señor Cerrejón contesta al señor Lozano diciéndole que le agradecería las gestiones que realizará para la venta de dicho semoviente, por estar ya acordada de antemano.

El señor Vidosa pide al alcalde que sea admitido en los servicios del Ayuntamiento un obrero despedido contestándole el señor Barrigón que en igual sentido tendría que prestar servicios otros obreros municipales.

Sobre este particular se suscita una corta discusión proponiendo el alcalde que para tratar de estos asuntos se pasen por la Alcaldía los señores concejales que lo deseen para estudiar lo que proceda.

El señor Gómez Roldán se ocupa de la terminación de las obras de las calles José María Orense y Ruiz Zorrilla.

El señor Quintero hace uso de la palabra para pedir que el Ayuntamiento intervenga en el asunto del Estatuto regional

de Andalucía por entender que el Ayuntamiento no debe estar ajeno a este asunto tan transcendentalísimo.

Al señor Quintero Báez le contesta el señor Robles explicándole cuanto se ha hecho sobre este particular, agregando que las próximas reuniones que se han de celebrar para discutir el anteproyecto del referido Estatuto tendrán asiento todas las fuerzas vivas de la capital, sin excepción de ninguna clase, puesto que todas serán invitadas previamente y sin tratar de ningún asunto más, se levanta la sesión a las diez y media.

La asistencia de concejales fué la siguiente:

Señores Ortiz, Sánchez Montiel Lozano, Aragón Narváez, Romero Claret, Robles, Gómez Roldán, Vidosa, Pousa, Cerrejón, Vázquez, Rodríguez Alfonso, Arana, Del Pino, Oliveira Chardenal, Toscano, Quintero Báez y Martínez Sánchez.

La conmemoración del día

Hoy, conmemoración del advenimiento de la República, ha ondeado el pabellón nacional en todos los edificios públicos, no habiendo despachos en los centros oficiales.

Por otra parte, declarado el día como domingo, el trabajo se ha suspendido, cumpliéndose la festividad oficial, convertida en día de asueto por el pueblo.

Desde las primeras horas de la mañana, numerosas familias se presentaron en la capital, marchando unas al campo (al Conquero, sobre todo) otras a la Rábida, en viaje por Moguer y Palos y otras por la línea de Zafra en cuya estación, desde ayer, se habían agotado los billetes especiales para este día.

También han salido bastantes viajeros por la línea de Sevilla.

Todo esto ha contribuido a que las calles de la población no estuvieran muy animadas, presentando más animación las de Alcalá Zamora y Joaquín Costa.

En la plaza de las Monjas, la Banda Municipal dió un concierto.

Como se había anunciado, en el Casino de la calle Capitán Galán, a las dos de la tarde, tuvo lugar un almuerzo íntimo organizado por la Juventud Radical.

A este almuerzo, asistieron el alcalde, señor Barrigón Fornieles; el jefe provincial del partido radical, don Benito Cerrejón y el diputado a Cortes, señor Terreiro, que entre otros ocuparon la presidencia con el presidente del Casino.

Durante el almuerzo, reinó la más cordial camaradería.

A los postres hicieron uso de la palabra varios comensales, haciendo el resumen de los discursos el diputado señor Terreiro que fué muy aplaudido.

Los federales, también han celebrado la festividad del día.

Para ello, se han reunido fraternalmente, teniendo lugar un "lunch" en el Casino del partido.

Durante el mismo reinó el mayor entusiasmo.

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

La Prensa, exceptuada de esta declaración de fiesta, acudió por sus representantes, al Gobierno civil, como de costumbre.

Cuando los informadores entraban en dicho centro, salía del despacho oficial del gobernador una nutrida representación del partido radical y de la Juventud de dicho partido.

Seguidamente, nos recibió el señor Rubio Callejón diciéndonos no tenía nada de interés que comunicarnos que no fuera la satisfacción de haberse cumplido un año de vida del actual régimen y la de estar recibiendo numerosas visitas de la capital, en acto de adhesión a la República y continuos telegramas de los pueblos de la provincias en el mismo sentido.

El gobernador tuvo la atención de obsequiar a los periodistas con un jerez y vermouth, permaneciéndose un rato de charla en unión, también, del presidente de la Diputación, don Luis Cordero y del secretario del Gobierno, señor Yáñez Bar nuevo.

R. BUENDIA

DIRECTOR del Dispensario Antituberculoso Nacional

ENFERMEDADES DEL PECHO

RAYOS X

CONSULTA DE I A 3

GOBERNADOR ALONSO, 1

(esquina á Castelar)

HUELVA

Las fiestas de la República se celebran brillantemente

Una interviu con don Miguel Maura

Madrid.—"El Liberal" publica una interviu celebrada con el exministro don Miguel Maura acerca de la instauración de la República en España.

Dice el citado exministro que él vaticinó la venida de la República antes del 14 de abril en unos actos políticos, afirmando que la República sería una realidad en la fecha aludida, a las ocho de la noche, si bien se ha equivocado por la diferencia de una hora.

Manifestó el señor Maura que el Comité revolucionario contaba con el apoyo del pueblo y que hubiere sido una locura atender contra la autoridad legítima de dicho Comité.

Asegura el entrevistado que entre el exrey y su Gobierno hubo una profunda disparidad.

Por otra parte, dice que el Comité revolucionario conoció la huida de don Alfonso a la siete de la mañana del día 15 por un aviso recibido de Cartagena.

Tan no lo sabía antes—agregó el señor Maura—que el día 14 por la noche llegó al Comité el rumor de que en Palacio se estaba celebrando una reunión de generales bajo la presidencia del exmonarca y a esa hora ya este se encontraba a muchas leguas de Madrid.

Refiriéndose a la abdicación, expone don Miguel Maura que no la hubo ni aún promesa de hacerla, agregando: esto ya lo ha contado don Niceto.

El no existir la abdicación—siguió diciendo—es uno de los motivos jurídicos para la sanción que las Cortes han impuesto al exrey. De haber abdicado, las cosas se hubieran producido de otra forma.

Desde el momento en que el exrey mantiene su derecho a la Corona, se revela contra la voluntad del pueblo.

Cita también el señor Maura que lo que movió al Comité a encaminarse a Gobernación para hacerse cargo del Poder, fué el convencimiento de que Romanones no haría la transmisión de poderes en la forma convenida sino en otra.

Preliminares de la fiesta

Madrid.—Con motivo de la festividad del día, la bandera nacional ha ondeado en los edificios públicos, figurando también en los Bancos y muchas casas particulares, en las que se veían colgadas.

El Comercio ha permanecido cerrado, incluso los estancos.

Los obreros han estado divididos para observar la fiesta.

Los del ramo de construcción pertenecientes a Sindicatos han trabajado todos. Las primeras horas de la mañana fueron de escasa animación por las calles.

A las nueve, ya fué llegando gente a la calle de Alcalá, Cibeles, Recoletos y Castellana para presenciar los actos que había de celebrarse.

No tardó mucho en ser cortada la circulación y el paseo de Recoletos quedó acordonado.

Formación militar

Madrid.—A las nueve y media, la plaza de la Cibeles presentaba un aspecto imponente de público.

A dicha hora, llegaron las fuerzas militares, integradas por nueve mil hombres de los distintos Cuerpos y Armas y constando de dos brigadas.

Una de estas la mandaba el general Caballero y la otra el general Carnicero, mandando la línea el general Villegas.

La gran parada

Madrid.—Poco antes de las 11 llegó a la plaza de la Cibeles el Presidente de la República acompañado del jefe del Gobierno.

Su Excelencia revistó las tropas que le rindieron los honores de ordenanza.

Terminada la revista, el Presidente, seguido del jefe del Gobierno y demás ministros, se trasladó a la tribuna que se le tenía dispuesta.

Desde las diez de la mañana, los aparatos de aviación no dejaron de evolucionar sobre la zona en que había de efectuarse el desfile.

Este dió comienzo a las once y media, en medio del entusiasmo inusitado del público que ovacionaba constantemente y se descubría respetuoso al paso de la enseña patria.

En Sevilla

Sevilla.—Sin incidentes de importancia que se sepan, se ha celebrado hoy la conmemoración del advenimiento de la República, con arreglo al programa que se había trazado.

En el desfile militar, tomaron parte todas las fuerzas de la guarnición, presenciándolo numeroso público.

De Barcelona

Barcelona.—A las doce de hoy se ha procedido al descubrimiento de la lápida dedicada a don Francisco Maciá.

Al acto asistieron las autoridades y numeroso público.

Después, las autoridades se dirigieron al palacio de la Generalidad y el público situado en la plaza, ovacionó al señor Maciá al aparecer éste en el balcón.

Habló, en primer lugar, el señor Deuca diciendo que los patronos habían accedido a las peticiones de los obreros del Puerto, en el sentido solicitado sobre los trabajos de estiva y desestiva.

El señor Company puso de relieve el entusiasmo de los catalanes a favor del Estatuto.

Por último, el señor Maciá pronunció un breve discurso diciendo que en la misma fecha de hoy proclamó él antes que nadie, la República en Cataluña.

Agregó que, aunque el Estatuto catalán no tiene oposición, nuestras fuerzas—dijo—deben mantenerse unidas en invencible bloque.

De Ceuta

Ceuta.—Se ha inaugurado hoy el monumento a los capitanes Galán y García Hernández.

El acto tuvo carácter puramente particular.

En la plaza del Príncipe, los elementos anarquistas y comunistas, celebraron un mitin atacando al Gobierno y a la República.

Acudió un piquete de la guardia civil y los reunidos se pusieron en fuga. Después de despejar, la guardia civil siguió patrullando por las calles.

De Asturias

Oviedo.—Los elementos de la C. N. T. obreros de la "La Salguera", habían acordado no entrar al trabajo y que este no se interrumpiera ni en las oficinas ni en los talleres.

En vista de ello, la guardia civil, desde la madrugada, ocupó los puntos de entrada a la fábrica y a las oficinas impidiendo que tal propósito se realizara.

Parece ser que los obreros aludidos van a declarar la huelga como acto de protesta.

Los funcionarios de Correos y Telégrafos

Madrid.—En el salón de actos del palacio de Comunicaciones, se ha celebrado hoy un acto de adhesión de los funcionarios de Correos y Telégrafos a la República.

Presidió el director general de Correos, don Serafín Ocón.

El señor Rodríguez Vera hizo uso de la palabra diciendo que la República debe—como así se espera—satisfacer las aspiraciones de ambos Cuerpos.

Más de la gran parada militar

Madrid.—El desfile de las fuerzas resultó brillantísimo, aplaudiendo el público incesantemente.

Las unidades, al llegar frente a la tribuna, daban un viva a la República.

Uno de los Cuerpos que más se distinguieron durante el desfile por su compostura y marcialidad fué el de Aviación.

Al pasar la Guardia civil, con su banda de clarines, el público la ovacionó entusiastamente.

En último lugar, figuraba la escolta presidencial que volvió a ocupar su puesto para continuar su servicio al regresar Su Excelencia a Palacio.

El desfile terminó a la una de la tarde, repitiéndose los vivas a la República y al Presidente y otros a Azaña y al Gobierno.

Los que se hallaban más cerca de la tribuna presidencial pidieron que hablara el señor Alcalá Zamora; pero este se limitó a saludar, sonriente, y abandonó la tribuna, en medio de una ovación clamorosa, continuando las ovaciones durante todo el trayecto hasta Palacio.

De Cádiz

Cádiz.—Con motivo de la festividad del día, todos los buques han sido engalanados.

El Comercio cerró sus puertas. Los obreros del muelle no han trabajado.

En la plaza de España, se celebró una parada militar.

No se registraron incidentes.

De El Ferrol

Ferrol.—Para celebrar la festividad del día, se ha verificado una revista militar. Las clases de Marina y del Ejército se reunieron en fraternal banquete.

De un banquete

Madrid.—A las dos de la tarde, en el palacio de El Pardo, se celebró el banquete ofrecido por el ministro de Estado al Cuerpo diplomático acreditado en Madrid.

Asistieron el Gobierno, autoridades, exministros y otras personalidades.

No asistieron los señores Nicolau y Martínez Barrios por hallarse ausentes.

Después del banquete, tuvo lugar una recepción con concierto.

Dimisiones y nombramientos

Madrid.—El ministro ha aceptado la dimisión al director de Agricultura, señor Pérez Torreblanca, habiéndose nombrado para sustituirle al diputado radical-socialista por Valencia, don Fernando Valera.

También, por dimisión del director de Ganadería, será nombrado para este cargo el diputado radical-socialista don Benito Artigas Arpón.

La situación en Osuna

Osuna.—Desde el planteamiento de la huelga de los panaderos, existía el propósito de solidarizarse otros gremios a este movimiento.

Pero ante ello y ante los sucesos desarrollados anoche, ha llegado el delegado gubernativo deteniendo al Comité de huelga.

Se busca a otros significados huelguistas.

La guardia civil practicó anoche numerosos cacheos.

Incidentes en Sevilla. Actúan los guardias de asalto

Sevilla.—Nota sobresaliente del día ha sido para el espíritu curioso la actuación, por primera vez en Sevilla, de los guardias de asalto.

Esta tarde, al verificarse el sepelio de un comunista, en cuya comitiva figuraban más de cien hombres, al llegar a la Alameda de Hércules, intentó el acompañamiento producirse tumultuosamente.

Acudieron los guardias de asalto que, primeramente, trataron de persuadir a los manifestantes para que depusieran su actitud; pero, por último, hubieron de actuar con energía.

En los incidentes, resultó un lesionado.

DE FUTBOL

Barcelona.—Esta tarde, se celebró un partido de fútbol entre las selecciones Centro y Cataluña.

El primer tiempo ha terminado con uno a cero a favor del Centro.

Esta dominó durante todo el juego primero.

Una bomba en un barco

Ferrol.—En el río Neda, unos individuos colocaron una bomba en el barco "Gavilán", propiedad de Manuel Fernández.

La bomba hizo explosión produciendo grandes destrozos al barco.

La Caja de Ahorros del Banco Internacional

de Industria y Comercio abona á sus imponentes

el 4 por 100 de interés anual

PONTON "ERRIS"

Depósito flotante de CARBONES MINERALES

Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almindra y Gallet.

COKE.—Carbón especial para fraguas

FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO

Oficinas: Almirante N. Pinzón, 25 — HUELVA

APARTADO 37

Francia antes los preparativos bélicos de los soviets

La Prensa francesa se ocupa en estos días de cuanto se ha descubierto respecto de los soldados de que dispone Rusia en tiempos de paz.

Los datos son elocuentísimos, y demuestran la potencialidad militar que tienen los soviets.

Los efectivos en la actualidad, se elevan a millón y medio de hombres, pero está todo tan bien organizado que en un caso de movilización general cuentan los soviets con cerca de cuatro millones.

Y eso cuando se trata por las potencias de hallar una fórmula de desarme!

En París se comenta esto apasionadamente. Quien más, quien menos discurre sobre no es tan fácil conciliar los propósitos de los gobiernos de las distintas naciones de Europa, cuando hay una que no se quiere a nada, y que por toda contestación a las demandas de paz, da una réplica fácil organizando sus Ejércitos e influyendo al mundo que, cuando lo crea conveniente, esos Ejércitos actuarán.

Es, pues, ocasión la presente para llegar a un acuerdo en Ginebra?

El Estado rojo dispone, no solo de un considerable número de soldados, sino también de un volumen crecidísimo de fusiles, ametralladoras, cañones y piezas de campaña.

Un extraordinario es el material de guerra que, se dice, puede superar al de las potencias de Europa juntas.

A Inglaterra le han comprado 150 cañones de asalto. En Italia adquirieron más de trescientos.

Se constituyen en las fábricas de Rusia más de un centenar de aviones cada día. Han adquirido un avión gigante que puede transportar siete toneladas de explosivos. Hoy cuentan los rusos con más de mil aviones y unos 500 hidroplanos.

Asísta pensar la obra realizada por Rusia en el orden militar. Francia, que lleva el nombre de militarista, quedará muy "chinita" al lado del militarismo de los soviets.

¿A donde va Rusia? Esta es la pregunta que se hacen los políticos en París.

¿Espera en accecho a que se rompan definitivamente las relaciones entre Japón y China?

¿Quiere realizar una ofensiva por Europa, por cuyas naciones tiene ya varios agentes, origen de perturbaciones?

¿Se arma Rusia para hacerse respetar ante la forma despectiva con que la trata los pueblos del Centro y Occidente europeo?

Preguntas son estas que nadie sabe contestar, pero que ponen el temor en quienes creen en una demostración bélica de los habitantes de la oriental República.

JORGE DEBLANC

LA CASA SALVADOR DIAZ

PERIA pága a más precio que nadie oro para fundir y toda clase de monedas de oro.

Cnesto Deligny, 7 (antes Bocas)

HUELVA

TEMPERATURA

Máxima de ayer, a la sombra, 24 grados.

Mínima de hoy, 9,6.

A las ocho, termómetro seco, 16.

Dirección del viento, Este; fuerza, ven.

Humedad, 60 por 100.

Tensión del vapor, 8,1 grados.

"ALAS"

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera de San Jerónimo, 3, pral

MADRID

Publicidad en todos los sistemas.

Preziosos y presupuestos "gratis"

EMULSION ASFALTICA PARA IMPERMEABILIZACION PERFECTA

SE APLICA EN FRIO

Sociedad Española de Comercio Exterior

EN HUELVA

Viuda de Salvador González

FLINTKOTE

Pastillas



Aspaimé

CURAN RADICALMENTE LA TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS
 Catarros, Roncueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la garganta, Bronquios y Pulmónes

Las Pastillas Aspaimé superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las Pastillas Aspaimé son las recetadas por los médicos.
 Las Pastillas Aspaimé son las preferidas por los pacientes.
 Exigir siempre las legítimas Pastillas Aspaimé y no admitir sustituciones interesadas de escasos ó nulos resultados.

Las Pastillas Aspaimé se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SÓKATARG

Oficinas: calle del Ter, 16. Teléfono 50791.—BARCELONA.

Nota importante.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarla, el Laboratorio SÓKATARG, manda gratis una cajita muestra de «Pastillas Aspaimé» a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

EL MEJOR
 PURGANTE
 AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
 Deparativas
 Antibiliosas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Cháverri, Antonio Maura 12 Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Ctms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

PARA PLUMAS
 ESTILOGRAFICAS



PAPELERIA INGLESA

URINARIAS CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA, VAGINITIS y demás enfermedades de las vías urinarias, en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean con los

CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Los que se publican en «A B C», «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de enfermos curados con los CACHETS COLLAZO, según observación hecha por el eminente especialista Dr. Archambault:

Enfermedad	Cachets de Collazo	Cachets de otros
Blenorragia aguda y crónica	888	193
Cistitis aguda y crónica	811	88
Prostatitis aguda y crónica	888	140
Flujos en las señoras	188	87
Otras afecciones	88	88

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España.

Su uso es muy cómodo y reservado, y por la rapidez de su acción resultan muy económicos. Precio 15 pesetas. cada 80 cachets por timbre.

Pida folletos gratis a A. García - Apartado 662.-MADRID.

PASTILLAS MERINO

QUITAN LA TOS

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS LA TOS conocidas desde 1827 y jamás superadas. Fabricadas sólo con productos derivados de los vegetales LAS RECOMIENDAN LOS M. DICOS] LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA UNA PESETA TUBO

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla.
 Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.
 Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.
 Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.
 Salidas de Sevilla, a las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.
 Salidas de Huelva, a las 5,30 llegando a Sevilla, a las 8,30.
 Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.
 Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,25.
 Expreso: A las 17,30, llegando a Sevilla a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.
 Mixto-correo: A las 6,15, mañana llegando a Zafra a las 14.
 Mercancías con viajeros: A las 17,05, llegando a Valdelamusa a las 20,55.

Salidas de Zafra.

Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22,15.

Salidas de Huelva.

Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 6,45.

LINEA DE RIO TINTO

Mixto: A las 10,45, llegando a Río Tinto a las 16,27.

Salidas de Río Tinto.
 Mixto: A las 14, 30, llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRÓN

Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto.
 Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50.
 Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan a las 15,37.
 Mixto: Salida de San Juan a las 16,05, llegando a Valverde a las 17,50.
 Salida de Valverde a las 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.
 Los domingos no circulan los trenes.

PRESTAMOS

con garantía hipotecaria al 7 y medio por 100 incluido amortización capital. Libre impuestos.
 Informes: J. V. CÁRDENAS. Arrieta, 12, 2.º, izquierda, MADRID.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1,00 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (S)

FLORENTINO DE AZUQUETA

Acetes minerales y grasas.—Empaquetaduras.—Gomas
 Correos de cuero y pelo de camello
 Herramientas - Cables - Palas - "Basconia"
 EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62
 Huelva - Ceuta - Larache - Tetán - Villa Sanjurjo

La experiencia demuestra que los Choclates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Ventas Principales farmacias del mundo.

MORRISON Y HASELDEN

HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRERAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ" Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES



LA MODA EN INGLATERRA Y LOS ESTADOS UNIDOS

La constituye la famosa goma de mascar

FEEN-A-MINT

que es un delicioso e infalible, laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.

FEEN-A-MINT ES MAS QUE UN CIGARILLO

Todos lo saborean con deleite

FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depositos: S. PÉREZ DEL MOLINO S.A.

SANTANDER

MADRID

MORRISON & HASELDEN

HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques

Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR

LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje

Apartado 28 Teléfono 1315